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Αγία Θεοφανώ

Εορτάζει στις 16 Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Εγγύς Βασιλίς Θεοφανώ Κυρίου,

ταις αρεταίς έστηκεν εστιλβωμένη.
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Βιογραφία

Η Αγία Θεοφανώ ήταν μια ευσεβέστατη και ενάρετη βασίλισσα, που εξυμνήθηκε 
πολύ από τους χρονογράφους της εποχής εκείνης, για την ευαγγελική της ζωή, τις 
ελεημοσύνες της και την άκρα ευσέβειά της.

Ήταν κόρη του Κωνσταντίνου του Μαρτινακίου, του Ιλλουστρίου και της Άννας. 
Γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη και ανατράφηκε με επιμέλεια.

Σε κατάλληλη ηλικία, ο βασιλιάς Βασίλειος ο Μακεδόνας την έδωσε για σύζυγο 
στον γιο του Λέοντα τον Σοφό (886 – 912 μ.Χ.), με τον οποίο για 12 χρόνια ζούσε 
με αφοσίωση συζυγική και αναγνωρίστηκε αμέσως από τους συγχρόνους της σαν 
αγία και θαυματουργή για τα πολλά έργα αγάπης που έκανε.

Παρ’ όλο τα μεγαλεία και τον πλούτο που την πλαισίωνε, διατήρησε τη 
ταπεινοφροσύνη και την μετριοφροσύνη που την χαρακτήριζε πριν. Προτιμούσε να 
είναι απλά ντυμένη και να βρίσκεται δίπλα στους ανθρώπους που την 
χρειαζόντουσαν. Γι’ αυτό ντυνόταν απλά για να μην αναγνωρίζεται και με την 
συνοδεία δύο έμπιστων υπηρετριών της, γύρναγε στα σπίτια των φτωχών και 
κατατρεγμένων και πρόσφερε την βοήθειά της. Ήταν τόση η πίστη της, που 
αξιώθηκε να θαυματουργήσει. Όταν εγκατέλειπε η ιατρική επιστήμη κάποιον 
ασθενή διότι δεν μπορούσε να τον θεραπεύσει, του επανέφερε την υγεία του η Αγία 
με την δύναμη της ψυχής της. Παρ’ όλο τις πίκρες που δέχθηκε στη ζωή της η 
Αγία Θεοφανώ υμνούσε τον Κύριο με μία άσβεστη φλόγα.

Όταν πέθανε, ο σύζυγός της, έκτισε ωραιότατο ναό, κοντά στον ναό των Αγίων 
Αποστόλων, όπου εναποτέθηκε το τίμιο λείψανό της. Αυτό μετακόμισε ο 
Πατριάρχης Γεννάδιος ο Σχολάριος, στο ναό των Αγίων Αποστόλων και από ‘κεί 
αργότερα μεταφέρθηκε στο Πατριαρχείο, όπου μέχρι σήμερα σώζεται.

 

Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος δ’. Ο υψωθείς εν τω Σταυρώ.

Προελομένη τα ουράνια πόθω, Θεοφανώ την βιοτήν διεξήλθες, αγγελικώς εν γη 
περιπολεύουσα• όθεν κατηξίωσαι, ουρανίων χαρίτων, συν Αγγέλων τόξεσι, και 
Αγίων χορείαις, παριστάμενη τω Παμβασιλεί ον εκδυσώπει, ευρείν ημάς έλεος.

http://soundcloud.com/byzantine-music/12-16/download


 

Κοντάκιον

Ήχος δ’. Επεφάνη σήμερον.

Εορτήν σου σήμερον, την λαμπροτάτην, εκτελούντες κράζομεν, Θεοφανώ, 
πανευσεβώς, τους σε υμνούντας διάσωσον, από παντοίων κινδύνων τους δούλους 
σου.

 

Ο Οίκος

Ο των απάντων Πλαστουργός, και βασιλεύς των όλων, το της ψυχής ειλικρινές, 
της σης ω πανοσία, προγνούς πανσόφως, των φθαρτών, υψώσε σε, λαμπρύνας σε 
των αρετών ακτίσιν, ώσπερ δέον νυν εν ουρανοίς αυτώ συμβασιλεύουσαν, 
υμνούμεν σε κράζοντες μετά πόθου, διάσωσον από παντοίων κινδύνων τους 
δούλους σου.

 



Αγία Θεοφανώ

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/12/16_theofano.jpg


Αγία Θεοφανώ

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/12/AgiaTheofano02.jpg


Αγία Θεοφανώ

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/12/12-Αγία-Θεοφανώ-Βασίλισσα.jpg


 

Πηγή: saint.gr 

http://www.saint.gr/3274/saint.aspx

